



Periódico festivo, literario é ilustrado

Saldrá una vez á la semana

NÚMEROS SUELTOS 10 CENTIMOS

Números atrasados 25 céntimos

Año II.

Gerona 28 de Julio de 1895

Número 36

LEY SUPREMA

¡Vayan ustedes á saber lo que significan esas idas y venidas, esas vueltas y revueltas de nuestros flamantes conservadores!

Sería preciso para averiguarlo conocer el juego, ver las cartas que se traen; pero como que se trata de gente que sabe dar el pego al más pintado resulta casi imposible el preveer el resultado final de todo esto.

Desde *La Voz de Guipúzcoa* se dispara con bala rasa, y, lejos de contestar al tiroteo, los ministeriales callan; el mismo *Nacional* se encara con los íntimos del señor Romero Robledo y los pone verdes con sus ataques; háblase de que el Ministro de Gracia y Justicia quiere retirarse de la política. El partido conservador parece haber entrado en pleno periodo de descomposición.

¿Pero quién nos asegura que todo ello no se reduce á una añagaza política? ¿Quién puede creer que los romeristas, gente presupuestívora por excelencia, se conformen á abandonar la arena en el instante mismo en que todo se reduce á comer y cantar?

El país, acostumbrado á bailar con la má snegra,

no cree en su dicha, no cree que Romero y los suyos le dejen en paz de buenas á primeras.

Es cierto que el reparto de tajadas más ó menos suculentas, ha dado lugar á escisiones y disidencias, y que en lucha por el vil mendrugo han aparecido los enchisterados señorones tales y como son, con mucha levita por fuera y mucho harapo por dentro; pero como la ley suprema para ellos es la tajada, es el presupuesto, el presupuesto y la tajada volverán á unirlos así como pudieron separarlos.

Todo el país se regocija al leer eso de que los conservadores no se entienden; pero á todos los labios acude el verso de Argensola:

¡Ay, si fuese verdad tanta belleza!

Se entenderán, ¡vaya si se entenderán! en el instante en que D. Antonio y D. Francisco hagan notar á los descontentos que el que todo lo quiere lo pierde todo y que Sagasta y los suyos no duermen tan á pierna suelta como parece.

La codicia rompe el saco de los infelices; pero nunca rompe el saco de los avisados.

En el partido romerista no hay Quijotes; abundan los Sanchos, y todos saben aquello de «más vale un toma que tres te daré.»

De modo que, aún cuando hoy se muerdan, mañana se unirán para la común defensa cantando aquello de:

Paz en la tierra, gloria en las alturas,
no dejemos ni aún las asaduras.

BLÁS.

GAZPACHO

Ya es preciso hablar claro, poner en los labios las palabras que del corazón brotan, tronar como la nube trueno cuando viento de tempestad la empuja en el espacio; que los sordos nos oigan, que los ciegos nos vean, que... Señores, no hay que acudir á tales extremos para que las gentes nos entiendan, para que unan su pensamiento al nuestro y al nuestro su corazón; porque lo que queremos decir está en el ánimo de todos, porque, para nadie es un secreto que los que después de veinte años y pico de *restauración* se ven obligados á pedirle al país sangre y dinero para defender la integridad de la patria, no podrán nunca detenernos en el borde del abismo á que nos conducen sus desaciertos.

¿Será posible que se suicide un pueblo?

Muchos de los que dedicaron sus vigiliás á la investigación de las grandes leyes de la Historia afirman que los pueblos llegan al aniquilamiento por el suicidio; pero dicen otros que los pueblos mueren cuando su misión ha terminado, y que no se suicidan jamás.

Lo cual qué:

El perro está rabioso
ó no lo está...

Pero ¿no es suicidarse, no es meterse en la boca del lobo el echarse en brazos de D. Antonio Cánovas del Castillo?...

¿No es, por lo menos, imprudencia temeraria?

Y aún Cánovas...

..... Puede pasar;
pero á Romero llevada
muere España suicidada
sin poderlo remediar.

No comprendemos la indiferencia con que España asiste á su entierro.

Carlos V. asistió en vida á sus propios funerales; pero aquellos ¡qué diablo! eran de mentirijillas....

Y no hablo de Cuba, cuya guerra, al fin y al cabo, será la única página brillante de la historia de estos nuestros últimos días porque es el Ejército quien va á escribirla con su sangre generosa.

Pero... ¿Está en Cuba el foco de la insurrección?

Se queja toda la prensa española de que en algunas repúblicas americanas se permita la propaganda.

¿Qué propaganda resistiría á veinte años y pico de buen gobierno?

Un día á Romero Robledo se le antoja el trasladar á un juez y el juez es trasladado.

Porque en el estado de derecho en que vivimos hay libertad... para hacer eso.

¡Viva la libertad!

Otro día se le ocurre á D. Francisco una idea luminosísima:

¿Porqué las Notarías han de darse por oposiciones? Porqué solo se les han de dar á los que demuestran su capacidad para el desempeño de cargo tan lucrativo?

Eso no es igualdad ni cosa que se le parezca.

Tanto derecho tienen los unos como los otros, es decir, no tendrán derecho más que los míos.

¡Viva la igualdad!

Y después D. Francisco se abraza al señor Bosch y dice á grito pelado: Viva la Libertad, la Igualdad y la Fraternidad... de los nuestros.

Los de Sagasta, con un ojo cerrado y otro abierto, miran el grupo pensando en el día del desquite.

Porque D. Práxedes, como los galanes de comedia, *hace que se vá y vuelve*, y entonces les toca á los suyos el hacer *la suya*.

Sólo el país no está nunca en el poder; él sólo los lleva á todos sobre sus espaldas....

Y aún no ha tirado con la carga.

Cuba no tiene la paciencia de la Metrópoli.

Y los platos rotos ¡ay! los pagamos nosotros.

No dirán ustedes que en los Consejos de ministros no se trata del bienestar material y moral del país.

Al fin se habló de los *motines*. El señor Cánovas, refiriéndose á los de estos días, dijo: «Es preciso que las autoridades todas vivan muy prevenidas y acudan sin vacilaciones á mantener el orden público. Cualquiera alteración debe ser reprimida energicamente.»

Pués, mire usted si son *utilísimos* estos conservadores que, cuando ellos mandan, hasta en verano *estamos frescos*.

¿Es decir que esas perturbaciones se han de reprimir energicamente?

Estamos conformes: Hay que apalear á los perturbadores.

Pero... ¿quiénes son los perturbadores, señor don Antonio?

Aquí, seguramente, ya no estaremos de acuerdo. ¿Quién provocó las reuniones y protestas de los Notarios de Barcelona?

Ahí hay una perturbación, en forma fina, es claro, y delicada, porque los notarios no han de protestar como los panaderos; pero la protesta existe.

Pués todas las perturbaciones tienen un origen parecido.

Para evitar los motines conocemos una fórmula que no falla: Más justicia que energía.

Otro conflicto.

Y no ganamos para sustos.

Por supuesto, éste no dará margen á una guerra pero puede ser causa de muchas reyertas de esas que suelen producirse entre los habitantes de pueblos vecinos, y, como que uno de los pueblos es francés y el otro español, á lo mejor surgirán dificultades que nuestros acreditadísimos ministros de Estado pueden trocar en montañas por poco que pongan de su parte.

Y sería gracioso el caso.

Los pastores del valle francés de Baratons deben á las autoridades del valle español de Roncal un tributo de tres becerros.

Estos animales se envían al alcalde de Isaba el 23 de Agosto de todos los años, con un ceremonial en que figuran pintorescas banderas y trajes de la Edad Media.

Pero éste año los pastores se niegan á pagar el tributo acostumbrado.

Los del Roncal están que trinan.

¡Hasta los pastores nos faltan!

PERIQUILLO.

GUASA VIVA

Reina la paz entre los príncipes cristianos.

Pero los ministros conservadores no son príncipes... ni del Congo.

Por eso no reina la paz entre ellos.

Las asperezas y los acreditadísimos rozamientos toman tal relieve cuando se trata del nombramiento de alto personal, que, un colega madrileño, *El Herald*, dice, hablando del último Consejo, «trabándose de palabras que no podemos repetir, porque ciertas calificaciones de algún ministro, al imprimirlas, nos harían incurrir en la responsabilidad del art. 472 del Código penal.»

El diputado por Antequera dice al diputado por Zaragoza:

El Diputado por Zaragoza replica al de Antequera:

—Aquí todo el mundo entra en el reparto, ó cada cual se guarda lo suyo.

—Desde hoy soy ministro, sin condescendencias para usted, y nombraré el personal que me inspire confianza por su competencia y moralidad, y no estoy dispuesto á ceder sino ante el voto de la mayoría del Consejo.

—Señores.....

—Nunca me ha ocurrido cosa igual con mis ministros.»

¡Ay! á nosotros sí, nos ha ocurrido.

Y noten ustedes aquello de que todo el mundo entra en el reparto.

¡Todo el mundo!

Este «todo el mundo» son los amigos.

¡Vaya con el mundo!

Si para muestra basta un botón,
según afirma cierto refrán,
ahí va una prueba de lo que son
los que sin pizca de ilustración
hasta el Consejo subiendo van.

Creen que todo el monte es orégano.

Hace algunos días que uno de los guardas del jardín de la Dehesa sorprendió á un chicuelo arrancando acacias.

—Hombre, me gusta la frescura...

—Tengo permiso.

—Para hacer esto no hay nadie que pueda dar permiso.

—Pues yo lo tengo.

—¿De quién?

—De un ex-concejal.

Y ahora decimos nosotros: si ese señor, siendo ex-concejal, se creyó con autoridad para mandar que se arrancasen las acacias de la Dehesa, cuando era concejal, sin ex, debía tenerse por algo así como un reyezuelo de Gerona.

Gracias á que es de los inservibles es decir, de los que han sido concejales por casualidad.

El muchacho que talaba los jardines fué llevado ante el señor Alcalde, y entonces se presentó el ex-concejal, á reclamarle.

El señor Bajandas cumplió á medias con su deber, pues atendió los ruegos del ex-concejal.

EL DUENDE.

REVISTA

*

Está la cosa que quema,
esto se vá muy de prisa:
el pobre cantor de Elisa
ya va perdiendo la flema.
Es fama que D. Francisco
el político portento
para cada nombramiento
arma á lo menos un cisco.
Y al infeliz D. Antonio
al fin no le va á importar
el reposo del hogar
ni la paz del matrimonio.
Castellanos le habla á parte
y muy bajito, al oído,
diciéndole: qué el partido
por el eje se nos parte.
Ya es tiempo que rompa airado
el hierro que le encadena,
y sacuda su melena
el leon domesticado.
Recobre usted el valor
recordando su grandeza,
que aquí no haya otra cabeza
que los piés de usted, señor.

combres mezclados con cacharros y desperdicios de cristalería.

Y tienen razón los mencionados vecinos, no solo porque el hecho constituye una falta á las Ordenanzas municipales, sino porqué además es un peligro para los chicuelos que suelen meterse en el río hasta las rodillas.

Desearíamos que el señor Alcalde tomase cartas en el asunto. A ver si resultará que los infractores de las citadas Ordenanzas tienen, como en el caso de las acacias de la Dehesa, un permiso de alguno de esos reyezuelos del Concejo.

Hácese grandes preparativos en San Felú de Guixols á fin de que este año resulte su fiesta mayor tan lucida como en los anteriores.

Las cloacas despiden el mismo mal olor que cuando producimos la queja hace días.

Los barrenderos limpian los paseos y calles á la hora que tienen por conveniente.

Y por hoy *prou* señor Alcalde.

Nuestro querido amigo y compañero el jóven poeta D. Narciso Fontanilles, ha obtenido un premio en el certámen literario de Blanes por una inspirada composición que lleva por título, *Las Aurenetas*.

También los señores Morató y Roca han alcanzado premios en dicho certámen.

Reciban nuestra enhorabuena.

La inscripción de acciones del *Sport Gerundense* ha quedado abierta en los cafés de Norat, Perich y Vila, *Casino* y *Liceo Gerundense*, *Centre Caialanista*, peluquerías de Cot, Dalmau, Corominas y Fernandez; fonda de San Antonio y establecimientos de los señores Sendra, Babot y Galí.

La Lucha hace algunos días dijo que era esperado en esta ciudad el *ex-candidato* á la diputación á Córtes por Gerona D. José Herrero.

Esto lo dice el futuro *ex-Administrador* de Correos de Gerona.

Y este *ex* es más seguro que el otro *ex*.

Se lo anunciaremos con veinticuatro horas de anticipación.

Sería de desear que por el señor alcalde se diesen las órdenes convenientes para evitar las broncas nocturnas y los espectáculos poco edificantes que se dán en el puente de piedra, entre los contertulios de los puestos de agua picante y agua... *ardiente*.

La señora, señorita ó caballero *ú lo que sea* que hubiese perdido un pañuelo bordado con las inicia-

les A. M. en el paseo central de la Dehesa, el último domingo, puede pasar por esta redacción donde se le entregará.

Animadísima estuvo la fiesta que á su patrona Sta. Margarita dedica el vecino pueblo de Quart; así nos lo asegura nuestro redactor ciclista que con varios compañeros de pedal, fué á darse un buen rato en la fiesta de aquel pueblecillo.

La señora viuda de Rigau obsequió en la magnífica posesión que allí tiene á las personas de su amistad, y ella y sus hijos hicieron los honores de la casa con la distinción que les caracteriza.

Y ya que de fiestas hablábamos, no podemos pasar por alto la que en el pintoresco pueblo de Castellá se celebró el día de San Jaime y de la que guardarán feliz memoria todos los que á ella asistieron, ya por la animación que durante la tarde hubo en la plaza, ya por las finezas y atenciones con que fueron obsequiados en la hermosa quinta que en aquel encantador pueblecillo posee D. Manuel de Llinás, el cual en unión de su señora hizo los honores de la casa.

La amabilidad que distingue á los señores de Llinás dejó complacidos á los invitados, entre los cuales se encontraban la distinguida Sra. viuda de Rigau y las bellas y simpáticas señoritas Mercedes y Josefa de Llinás, Conchita Rigau, Amparo Detrell, Mercedes Pascual y vários jóvenes de Gerona y de Cassá de la Selva. Por la noche se improvisó un baile que se prolongó hasta bien entrada la mañana.

LLEGADA DEL SEÑOR HERRERO

Como habíamos anunciado á los apreciables lectores de EL GUASÓN, en el tren de ayer tarde, y procedente de Madrid y Barcelona, llegó á esta capital el distinguido diputado á Córtes y estimado amigo nuestro D. José Herrero, al cual acompañaba desde Barcelona nuestro querido amigo D. Eduardo Noguera. En la estación de Caldas de Malavella, esperaban al distinguido diputado los señores D. Felipe Sanchez, Fuster, Lliurella, y Bach Esteve.

En esta ciudad esperaban al señor Herrero infinidad de personas de todas las clases sociales, de distintas agrupaciones políticas y muchísimos particulares, representantes de la prensa y varios señores concejales que no han olvidado que al señor Herrero se debe la resolución del expediente de los molinos de Pedret.

Allí vimos, aparte de las personas ya citadas, á los señores Coll, Fadón, Massaguer, Sabat, Norat, José Bassols, los señores Llistosella, Dalmau Car-

les, Perez Xifra, Balari, D. Buenaventura Carreras, Riera, Ros, Viader, Bonmatí (D. José) Perdrieux y March Alcalde y Secretario de San Feliu de Guixols respectivamente, Roca, Tort, Comas, Viusá, Pons, Más, Pascual y muchos otros cuyos nombres no recordamos.

Después de saludar á los amigos, el señor Herrero se dirigió á casa del conocido médico D. Felipe Sanchez, donde se hospeda.

Damos desde estas columnas nuestra bienvenida al distinguido diputado á Córtes por Gerona.

MARIPOSEAR



No sé como paso,
no se como vivo
con éste carácter
con que Dios me hizo.

Figúrense ustedes
que á lo mejorcito
me encuentro una chica
con ojos divinos,
como el cielo azules
de un azul purísimo;
su talle es esbelto,
son rubios sus rizos,
su frente es de nieve,
su rostro lindísimo,
y me voy trás ella,
de loco, perdido

Pero encuentro al paso,
me sale al camino
una morenucha,
de ojazos sombríos,
rasgados, inmensos
como el infinito;
su talle es esbelto,
su andar dá delirio,
su frente es la frente
altiva de un ídolo,
que tiene fanáticos
que van su camino
regando con sangre
de fervor henchidos.

Pués la tal morena
me ata á sus hechizos
y dejo á la rubia
de ojuelos dormidos,
soñadores, tristes
y de azul purísimo.

Unas por lo alegres,
quítanme el sentido;
otras por lo tristes
me causan delirios,
y ando mareado
loco voy, perdido
como átomo errante
por el infinito.

Unas veces lloro,

otras veces río
según como tengan
los ojos mis ídolos,
y paso por loco
entre mis amigos,
y entre las hermosas
paso por un pillo
capaz de burlarme
de Venus de Milo.

Nada es menos cierto:
yo soy un buen chico
siento con el alma
todo lo que digo;
la verdad del caso
es que luego olvido
por la que ha llegado
á la que se ha ido.

PUNTO.

FIN DE FIESTA

Amanecía la mañana como ninguna espléndida. Mis ojos, heridos por aquel derroche de luz y de colores, se cerraron instintivamente; en mis oídos estallaban las carcajadas alegres, empapadas en vino, con que los compañeros de la bacanal celebraban un chiste, ó se burlaban de las pobres reinas de aquella fiesta nocturna, reinas destronadas ya por las audacias que en nuestros labios pusiera el licor ardiente y por las claridades puras de la mañana que las despojaban de sus fingidos encantos. Cuando la algazara cesaba un momento, oíase el cantar de los pajarillos que en el jardín revoloteaban, pero pronto las roncadas voces de mis amigos turbaban el inefable deleite que producían en mi ánimo los rumores del amanecer.

Yo quise gozar de aquella fiesta de la naturaleza, de aquella orgía de luz y de vida, y me dirigí á la ventana; viento fresquísimo acarició mi frente y jugó con mis cabellos; me avergoncé de las caricias y de los besos de aquella noche alegre, y descontento de mi mismo, como el criminal que rehuye la mirada del hombre honrado, huí de la ventana, caí de nuevo en mi asiento, cerré los ojos y doblando pesadamente la cabeza, la recliné en el regazo de la infeliz Mercedes.

—Nuestro poeta siente la nostalgia del cielo— dijo uno riendo alegremente.

—¡Cá!... replicó otro—lo que siente nuestro poeta es que su vaso sea tan pequeño!

Las palabras y las risas se confundieron entonces para mí; ya no había nada determinado en aquel rumor que acariciaba mis oídos. Yo no sé si dormía; pero estoy seguro de que soñaba.

La lindísima chiquilla había salido con el alba á recorrer los campos llenos de flores, inundados de luz purísima, de esa luz que nace y que no tiene los tintes melancólicos y sombríos del sol que

muere, y que ya ha visto al hombre, y se oculta.
¡Qué hermoso amanecer!

Juntos, ella y yo, bajamos á la fuente y en un mismo caliz de rosa bebimos agua fresquísima; juntos subimos á la colina verde; juntos descendimos al valle y nos perdimos en la arboleda...

Y la niña no era soñada, había sido una realidad en mi vida, una flor puesta al alcance de mis ojos, y muy lejos de mis manos. Por ella fuí ambicioso, por ella combatí con fé firmísima; pero por ella caí desesperado al principio, abatido más tarde, después indiferente. La realidad tristísima vino á mezclarse á mi sueño, y quise despertar y no pude abrir los ojos, y llamé á voces á mis amigos, y todos rieron mi singular borrachera.

Sólo Mercedes vió una lágrima en mis ojos.

Z.

DE VERANO

Metida en holgada bata
de rameado percal,
la cara muy sudorosa,
el cabello sin peinar,
vuelca cestos, abre mundos
y anda de aquí para allá
sin descanso ni sosiego
mi amiga doña Piedad.

Ya le riñe á su marido,
que sentado en un sofá
lía picadura habana
mientras canta el «¿Dónde vas...»
y le da un grito á la niña,
que está detrás de un cristal
haciendo señas y guiños
á un apuesto militar
que en la acera está parado
guardando actitud marcial;
ya desdobra unas camisas
que luego vuelve á doblar,
revuelve toda la casa,
grita, chilla, viene, va,
y tantas idas y vueltas,
tanto y tanto trabajar,
es por que piensa este año
salir á veranear
durante un día completo
nada menos que á Celrá.

CURRO.

NEURÓTICAS

¿Porqué no tengo un cuarto no me quieres,
y miras con desprecio y arrogancia
á la mujer que vende los placeres?
¿Es que tal vez envidias la ganancia?

**

Me salpicó de lodo un carruaje
y me limpié enseguida;
iba dentro un señor de buen pelaje
que no se limpiará en toda su vida.

**

Temo al día de mi dicha
porque firmemente creo
que me han de enterrar la vispera
para que no pueda verlo.

LUNÁTICO

PASATIEMPOS

CHARADA

Si pronuncias mi *primera*,
como consonante suena;
y la *segunda* y la *tercia*
en música las encuentras.

La *cuarta* en algunos juegos
cierto valor representa,
y es el *todo* un pobre diablo
personaje de zarzuela.

Jeremías.



CORRESPONDENCIAS

F. P.—Supongo que su cartita irá dirigida á algun militar de los que pelean en Cuba, así es que no me atrevo á insertarla.

Los bravos que vencen á los insurrectos no tendrían valor suficiente para echarse el colete y de un tirón su misiva.

¡Vaya unos versos insurreccionados!
Insurrectos contra todas las reglas.

TRILLA.—Para muestra vaya un botón.

Ví en la dehesa á una hermosa
que iba de sombrero
creí que era una chica de Tosa
y resultó un carabinero.

Póngase V. unos lentes y no volverá á padecer tan lamentables equivocaciones.

GOTILLA.—Hombre, no dedique sus versos á la Curia.

Bastante trabajo tiene con eso del «testamento falso» para que vaya V. á aumentarle los quebraderos de cabeza disparándolas sonetos.

CABEZÓN.—En el número próximo saldrá su artículo... en blanco.

Gerona: Imprenta de Pablo Puigblanquer.

ANUNCIOS Y REMITIDOS

Solicítanse tarifas de precios.

*—



EL GUASON



ANUNCIOS Y REMITIDOS

Solicítense tarifas de precios.

*—

PERIÓDICO FESTIVO, LITERARIO. É ILUSTRADO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona, mes.. . . .	Pts. 0'50
Provincias, trimestre.. . . .	2'
Extranjero y Ultramar, semestre	5'50
Número suelto 10 céntimos	

Se publica todos los Domingos

ADMINISTRACION

Plaza de la Independencia n.º 15

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL GUASÓN

ADVERTENCIAS

Las suscripciones empiezan siempre en el primer número de cada mes.

Pago adelantado.

Número atrasado 25 céntimos

THE EQUITABLE LIFE ASSURANCE SOCIETY

OF THE UNITED STATES

(La Equitativa de los Estados-Unidos.)—Fundada en 1859.

*—

La mejor, la mas grande, la mas sólida y poderosa entre todas las Compañías de seguro vida del mundo.

Capital de garantía: más de 959 millones de pesetas.

La Sucursal de España, autorizada por Real Orden de 10 de Octubre de 1892, ha pagado por siniestros desde dicha fecha á la de 31 de Diciembre de 1894, Pesetas 8.591.188,63.

OFICINA Y DIRECCIÓN PARA ESPAÑA Y PORTUGAL

(En el edificio de su propiedad)

MADRID.—Calle de Alcalá, 18, entresuelo.

INFORMES Y REPRESENTACIÓN POR LA PROVINCIA

D. Enrique Deprez

Calle de la Platería, 5, 2.º—GERONA.

CAFE NORAT

Con el calor sofocante
súdo una barbaridad
pero me pasa al instante
cuando tomo un refrescante
en el café de Norat.

CLICHÉS

Los hay para vender, buenos, bonitos y baratos.
Se facilitan muestras y notas de precios.
Para los pedidos: Imprenta P. Puigblanquer, Plaza de la Independencia, 15.

LA ECONÓMICA

CÓRT-REAL, 21.

Lloveras vende un calzado que no se rompe jamás, cázate aquí y ya verás que EL GUASÓN no te ha engañado.

LECHERIA HIGIENICA DEL Dr. DETRELL

Mi juventud borrascosa
me dejó tan mal parado
que una niña muy hermosa
ya por mí había rezado.

Más me fui á la lechería
con mí horrible languidez
y ya estoy bueno; otra vez
me acuesto al romper el día.

LIBRERIA Y ENCUADERNACION

DE DON JOSÉ GRAU

Si libros quieres comprar
ó libros quieres vender
echa lector á correr
á casa Grau sin tardar.

CENTRO DE SUSCRIPCIÓN

El Diario del Teatro de Madrid y EL GUASÓN de Gerona, en el establecimiento de librería y en encuadernación de José Grau, Zapaterías viejas, 11.